Cette cohabitation est à éviter pour plusieurs raisons 


 Le lapin peut transmettre la bactérie Bordetella Bronchiseptica à un cochon dinde, le cochon d’inde peut transmettre la bactérie Pasteurella multocida au lapin.Dans les 2 cas l'animal va mourir dans de grandes souffrances. 

  
Leur différence de communication et de puissance ne doivent pas être ignorées. Le cochon d’inde s’exprime autant par des postures, extrêmement différentes de celle du lapin, que par sa voix. Le lapin, plus silencieux, apprécie par contre le contact tactile, pour lequel le cobaye montre peu de goût. L'incompréhension générée par ces différences peuvent aboutir à des bagarres à l'issue parfois fatale pour le cochon d'inde.
Le cobaye a besoin d’exercice, mais son exubérance est plus mesurée que celle du lapin, capable de bondir et courir à des vitesses impressionnantes. Les puissantes pattes arrière du lapin peuvent alors blesser le cochon d’inde, moins rapide et moins agile, même à poids et taille similaires (un cobaye peut atteindre 1,5 kg).
Par ailleurs, un lapin non castré/stérilisé affiche en général de forts comportements sexuels, que ce soit un mâle ou une femelle. En montant le cochon d'inde, le lapin peut le blesser mortellement (dos brisé ou dommages corporels internes). 

  
La cohabitation des deux espèces dans un même espace (cage, enclos ou pièce de liberté) devrait être exclue pour des raisons de sécurité et de santé. La cage des cochons d’inde est placée préférablement en hauteur, et il est conseillé de se laver les mains après un câlin aux lapins, ou de commencer par câliner les cochons d’inde avant les lapins, pour une hygiène optimale afin de minimiser les risques de contamination par la Bordetella. 

